

ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΕΚΔΟΣΗΣ

Το 1983 θα είναι κατά κοινή ομολογία μια κρίσιμη χρονιά. Μια χρονιά σφραγισμένη ήδη από τα οξύτατα οικονομικά προβλήματα που τα διάφορα κυβερνητικά μέτρα δεν φαίνονται ικανά να επιλύσουν.

Μια χρονιά που χαρακτηρίζεται σαν εξαιρετικά αποφασιστική για τα εθνικά μας θέματα. Θέματα που κυριαρχούνται από το αδιαμφισβήτητο βάλτωμα του κυπριακού, τα αδιέξοδα στην ελληνοτουρκική διαμάχη και τις ουσιαστικές δυσκολίες που παρουσιάζει η προσπάθεια αντιμετώπισης του' ακανθώδους προβλήματος των αμερικανικών βάσεων.

Μια χρονιά που θα ολοκληρώσει τη στροφή που ήδη έχει πραγματοποιήσει το κυβερνητικό κόμμα σε σχέση με την πολιτική του απέναντι στην ΕΟΚ, στο βαθμό μάλιστα που από τις αρχές του καλοκαιριού θα αναλάβει και την προεδρία της.

Και τέL·ς, πολύ πιθανά, μια χρονιά στην οποία η δεξιά ξεπερνώντας εν μέρει τη βαθύτατη κρίση της θα αποπειραθεί να μπει σ' ένα στάδιο ουσιαστικής ανασύνταξης της, δραστηριοποιώντας το κοινωνικό και πολιτικό της μέτωπο στην προσπάθεια της να κερδίσει ένα μέρος από το χαμένο έδαφος, μέσα από έναν παρατεταμένο πόλεμο θέσεων στο δρόμο του οποίου όλα δείχνουν ότι ήδη έχει μπει.

Απέναντι σ' αυτή την εξαιρετικά κρίσιμη και λεπτή κατάσταση πώς διαγράφεται άραγε η στάση των υπόλοιπων, πλην της δεξιάς, πολιτικών δυνάμεων της χώρας;

Τόσο αυτών που φτάσανε μέχρι και την κυβέρνηση, όσο και εκείνων που συμπορευόμενοι ή αντιστρατευόμενοι, «δίνουν τη μάχη για την πραγματική αλλαγή»;

Στο διάστημα που διέρευσε τα γεγονότα μας δείχνουν ότι η πραγματικότητα δεν ανάδειξε μια πολιτική σύλληψη που να μας δίνει την

ελπίδα για την ενεργοποίηση κοινωνικών δυνάμεων σε μια κατεύθυνση ριζοσπαστικότερων κοινωνικών και πολιτικών πραχτικών. Πραχτικών που έστω και σε περιορισμένη κλίμακα να προωθούν συγκεκριμένα μιαν αυτοδιαχειριστική λογική, μια λογική δημοκρατικότερης έκφρασης και αντιπροσώπευσης.

Τα ερωτήματα είναι σκληρά για όλους μας. Όχι μόνο γι' αυτούς που είναι στην κυβέρνηση και που η πραγματικότητα δείχνει καθημερινά τα όρια της, όσο και για όλους τους υπόλοιπους, συμπορευόμενους και μη που χρόνια ολόκληρα στήριζαν την πολιτική τους ύπαρξη στην πολιτική του αν.

Αθήνα Μάρτης *83

Η Συντακτική Επιτροπή

ΣΗΜΕΙΩΣΗ ΤΕΤΡΑΔΙΩΝ

Παρακαλούμε όσους ενδιαφέρονται, να σημειώσουν τη νέα μας διεύθυνση, που είναι: Λάμπρου Κατσώνη 60 (Γήπεδο Παναθηναϊκού), Τηλ. 6422752, 5122906

Συνδρομές για 6 τεύχη

Εσωτερικού 800 δραχ. — Εξωτερικού 1300 δραχ.

Νομικά Πρόσωπα, Οργανισμοί, κ,λπ. 2000 δραχ.